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Opinión pública a nivel nacional, abril 2018
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FICHA TÉCNICA 

Å Encuesta realizada en campo entre el 1  y 3 de abril del año 2018. 

Å Sistema de relevamiento IVR automatizado con preguntas cerradas auto-guiadas. 

Å Se relevaron 1.109 casos efectivos de personas mayores de 18 años en todo el territorio 
nacional distribuidos por cuotas. 

Å La cobertura del marco muestral alcanzó a la totalidad de hogares con teléfono fijo. La 
elección de hogares se realizó a partir de una selección sistemática al azar con 
probabilidades de extracción proporcionales a las regiones, jurisdicciones y calles dentro 
de las mismas. 

Å Posteriormente se ajustó la muestra en base a parámetros del censo 2010 para cumplir 
cuotas por región (CABA, GBA, Resto de la Provincia de BA, Pampeana, NEA, NOA, Cuyo 
y Patagonia, ver anexo), subregión, edad, sexo, nivel educativo.  

Å Error muestral: +/-3,00% para una confianza del 95,5%, y p=q=0,5. Los factores de ajuste 
cumplen con los estándares internacionales. 
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SÍNTESIS: IMAGEN, GESTIÓN Y EXPECTATIVAS 

Å Los indicadores de imagen, gestión y expectativas registran caídas significativas 
respecto a un año atrás, y permanecen estables en el último bimestre. 

Å La imagen y la evaluación de la gestión del Presidente Macri descendieron en el 
último año. El indicador combinado de estas dos variables -II&GP- bajó de 48,5 en 
abril del 2017 a 41,4 este mes (en febrero fue: 41,1): esta caída anual se observa 
por edad, género, educación y región de residencia. 

ÅEl coeficiente que mide la situación económica personal -IEP- también experimentó 
una baja importante de 46,0 en el mes de abril de 2017 a 35,3 este mes (y había 
sido 35,1 en febrero): hay pesimismo sobre la economía personal actual y futura. 

ÅEl indicador que analiza la situación económica de argentina ςIEA- disminuyó de 
47,5 en abril de 2017 a 36,0 este mes (había sido 36,6 en el mes de febrero pasado): 
se acentúa el pesimismo sobre el funcionamiento de la economía argentina actual y 
para el próximo año. 

ÅEl índice global que sintetiza la evaluación del Presidente (imagen y gestión) con la 
situación económica personal y con la percepción de la economía del país -IIGP&E- 
se contrajo en el último año de 47,5 a 38,0 (había sido 38,1 en el mes de febrero). 
Estos valores, al ser menores a 50, indican que las opiniones negativas superan a las 
positivas, y aumenta la esta brecha. 
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SÍNTESIS: TEMAS DE INTERÉS 

ÅEn abril la desocupación, la inflación siguen siendo señaladas como las principales 
preocupaciones de los encuestados, luego se menciona el tema de la inseguridad. Este 
ordenamiento es similar al registrado un año atrás. En el último bimestre aumentó la 
preocupación por la inflación. 

Å Los entrevistados fueron consultados sobre los siguientes temas:  

Å ¿Usted está viendo nueva obra pública en su ciudad?: la visibilidad registró un aumento 
significativo, las respuestas positivas pasaron de 35% en abril de 2017 a 48% este mes. 
Entre éstas, 69% considera que la obra pública que se está realizando es la necesaria. 

Å ¿Está de acuerdo con la siguiente frase: "Las importaciones mejoran la calidad de los 
productos de consumo y bajan sus precios?: la mitad de los entrevistados está en 
desacuerdo (49,3%) y un cuarto está de acuerdo (25,5). 

Å ¿Está de acuerdo con la siguiente frase: "Las importaciones disminuyen el empleo y 
afectan a la industria nacional?: poco más de la mitad está de acuerdo (53,2%) y 29,3% 
está en desacuerdo. La mitad de los entrevistados refleja cautela o preocupación por los 
efectos de las importaciones.  

Å ¿Con los ingresos familiares pueden consumir y ahorrar?: sólo 14% respondió 
afirmativamente, 37% puede consumir pero no ahorrar, y la mitad (49%) afirmó que no 
le alcanza para consumir. 
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SÍNTESIS: INTENCIÓN DE VOTO 

Å Los entrevistados fueron consultados sobre cómo votarían si las elecciones 
fuesen hoy:  

ÅEl Presidente Macri obtendría 32,9%, CFK por Unidad Ciudadana 27,8%, Juan 
Manuel Urtubey por el Peronismo 6,8%, Nicolás del Caño por el FIT 5,2%: la 
oposición sumaría 39,8%, y los indecisos son 27,2%.  

Å Los resultados en las elecciones legislativas -a nivel nacional- de octubre del 
año pasado mostraron al oficialismo con 41,8%, la suma de los candidatos 
de la oposición (Unidad Ciudadana, 1País, Peronismo y candidatos de la 
άƛȊǉǳƛŜǊŘŀέύ fue 47,9%, mientras que 10,3% votó a otros candidatos. 

Å La reducción actual en la intención de voto del oficialismo no es capitalizada 
por los candidatos de la oposición, que también redujeron sus expectativas 
de voto, la contrapartida es el aumento importante de los indecisos. 

ÅAnte escenarios de ballotage: Macri se impondría a CFK 36,8% a 33,0% con 
30% de indecisos. Y a Juan Manuel Urtubey 35,1% a 20,6% y los indecisos 
aumentan a 44,3%. El tiempo que falta para las elecciones y los elevados 
porcentajes de indecisos no permiten hacer inferencias sobre resultados de 
una eventual segunda vuelta.  
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IMAGEN Y GESTIÓN DEL PRESIDENTE MACRI 
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IMAGEN DEL PRESIDENTE MACRI A NIVEL NACIONAL 
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Casos: 1.109
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ANÁLISIS DE LA IMAGEN DEL PRESIDENTE MACRI 

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)
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EVOLUCIÓN DE LA IMAGEN DEL PRESIDENTE MACRI 
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GESTIÓN DEL PRESIDENTE MACRI A NIVEL NACIONAL 
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Casos: 1.109
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ANÁLISIS DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE MACRI A NIVEL NACIONAL 

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)
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EVOLUCIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE MACRI A NIVEL NACIONAL 
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ÍNDICE DE IMAGEN Y GESTIÓN DEL PRESIDENTE (II&GP)* 

II&GPQar, abr2018 =  41,4 

II&GPQar, abr 2017 = 48,5  
14 
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EVOLUCIÓN DEL ÍNDICE DE IMAGEN Y GESTIÓN DEL PRESIDENTE (II&GP)* 

* II&GP = 0,5 * IIP + 0,5 * IGP

   Los valores de los índices = 50 significan que las opiniones positivas son iguales a las negativas
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SITUACIÓN Y EXPECTATIVAS SOBRE LA ECONOMÍA PERSONAL 
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 ¿CÓMO ES SU SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL RESPECTO AL AÑO PASADO? 
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Casos: 1.109
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¿CÓMO ES SU SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL RESPECTO AL AÑO PASADO? 

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)
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EVOLUCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL RESPECTO AL AÑO PASADO 
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¿CÓMO CREE QUE ESTARÁ SU SITUACIÓN ECONÓMICA DENTRO DE UN AÑO? 
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Casos: 1.109

info@queryargentina.com 
+ 54 - 11 ς 6244 - 7019  



¿CÓMO CREE QUE ESTARÁ SU SITUACIÓN ECONÓMICA DENTRO DE UN AÑO? 

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)
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EVOLUCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL DENTRO DE UN AÑO? 
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SITUACIÓN Y EXPECTATIVAS SOBRE LA ECONÓMICA PERSONAL 
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ÍNDICE DE LA ECONOMÍA PERSONAL (IEP): ACTUAL (IEPA) Y FUTURA (IEPF)* 

IEPQar, abr 2018  = 35,3 
IEPQar, abr 2017  = 46,0 

* IEP = 0,3 x IEPA + 0,7 x IEPF

   Los valores de los índices = 50, significa que las opiniones positivas son iguales a las negativas
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ÍNDICE DE LA ECONOMÍA PERSONAL (IEP): ACTUAL (IEPA) Y FUTURA (IEPF)* 
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SITUACIÓN Y EXPECTATIVASSOBRE LA ECONOMÍA ARGENTINA 
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¿CÓMO ESTÁ LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ARGENTINA RESPECTO AL AÑO PASADO? 
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Casos: 1.109
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¿CÓMO ESTÁ LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ARGENTINA RESPECTO AL AÑO PASADO? 

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)
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EVOLUCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ARGENTINA RESPECTO AL AÑO PASADO 
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¿CÓMO PIENSA QUE ESTARÁ LA ECONOMÍA DE ARGENTINA EN EL PRÓXIMO AÑO? 
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Casos: 1.109
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¿CÓMO PIENSA QUE ESTARÁ LA ECONOMÍA DE ARGENTINA EN EL PRÓXIMO AÑO? 

Casos: 1.215

PBA: Provincia de Buenos Aires (39% del total)

Centro: CABA, Córdoba, Santa Fe, Entre Ríos y La Pampa (29%)

Resto de las provincias (32% del total)

 
31 

info@queryargentina.com 
+ 54 - 11 ς 6244 - 7019  


